

2023年11月30日 星期四 癸卯年十月十八

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



爆料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24662期 今日8版 每份1.70元

## 活力哈尔滨 激情亚冬会

哈尔滨2025年第9届亚冬会  
执委会(临时)宣传部宣

# 联东U谷·香坊科技创新谷开园 暨首批企业入驻仪式举行

张安顺出席

本报讯(记者 阴祖峰)实现项目提前竣工、签约企业提前半年入驻,11月29日上午,联东U谷·香坊科技创新谷开园暨首批企业入驻仪式举行,首批入驻的17家企业拿到了象征入驻园区的“金钥匙”。省委常委、市委书记张安顺,市领导冯延平、谭乐伟出席。市委常委、副市长栾志成,联东集团副总裁孙涛致辞。

联东集团创建于1991年,旗下核心企业

联东U谷连续12年蝉联中国产业园区运营商优秀品牌排行榜榜首,目前在全国83座城市投资运营产业园区432个,引进、服务新兴制造业和科技型企业超过16000家。联东U谷·香坊科技创新谷是联东集团在哈尔滨打造的首个产业园区,定位为集生产制造、中试成果转化、生产企业总部和生产配套等功能于一体的都市型产业园区。该项目的引入是我市积极探索园区市场化运营、专业化平台

联动招商、“建设招商运营”一体推进的有益实践,为我市加快产业集聚、打造全产业链体系提供了可复制可推广的新路径。

目前,项目1号地一期共签约企业27家,涵盖科技、制造、生物技术、贸易类产业,预计当年可实现产值4亿元。本次集中入驻的首批17家企业,包括黑龙江三幸环保科技有限公司、黑龙江华潮电子科技开发有限公司等高新科技企业,具有技术含量高、市场

前景广、成长空间大等特点,与我市产业发展方向高度契合,预计年产值2.41亿元、年度可实现纳税额400余万元。

项目开园暨首批企业入驻仪式后,与会领导听取了联东U谷·香坊科技创新谷的规划及建设情况,详细了解黑龙江百斯特自动化科技有限公司、哈尔滨阿尔特机器人技术有限公司等入园企业的技术优势和发展愿景。

## 人大代表助力 推动“冷资源”激发“新活力”

孙喆带领部分全国人大代表开展专题调研

发展格局中的日新月异。

随后,调研组来到横道河子考察调研中东铁路历史文化街区,并到尚志市鱼池乡新兴村调研在建农家乐建设情况以及旅游经营业态情况,代表们围绕乡村旅游与乡村振兴

深度融合积极建言献策,依托“龙江民居”建设和良好的资源优势,提出了延伸乡村旅游产业链,把开发利用旅游产品与基层治理相结合等意见建议。

在亚布力镇人大代表联络站里,孙喆与基

层人大代表交流代表进站等工作,宣讲习近平总书记视察黑龙江期间重要讲话重要指示精神,他建议代表们积极发挥作用,探索全过程人民民主基层实践,把党的路线方针政策有效传递下去,提升百姓依法有序参与民主政治的热情,奋力开创新时代基层人大工作新局面。

在调研亚布力亚冬会各场馆建设情况时,代表们建议,亚冬会不仅为龙江发展冰雪运动带来新机遇,也将进一步吸引和激励更多人参与冰雪运动,我们应变资源优势为发展优势,打造冰雪产业体系、文旅品牌,让“冷资源”变成“热经济”,推动龙江冰雪旅游实现高质量发展。

微博超话上热搜 60余万网友“围观”

# 冰城高校创意微视频大赛“红毯秀”成“顶流”

大赛赛址落户黑龙江财经学院

本报讯(记者 张巍 杨茉 赵琳 纪天伟 梁潇 周雪莉 郑炜)微博话题量突破26万,登上同城热搜前十……11月29日下午,“中国移动杯”2023冰城高校创意微视频大赛颁奖典礼在黑龙江财经学院音乐厅举行。颁奖盛况首次采用多个微信视频号并机直播,来自全省25所高校的视频主创团队,在60余万网友的“围观”下成为大赛“红毯秀”的耀眼明星。最佳纪录片、最佳剧情片、最佳音乐片等12项大奖名花有主,这场龙江学子的校园光影盛宴成为名副其实的“顶流”。颁奖现场还进行了冰城高校创意微视频大赛黑龙江财经学院赛址的揭牌仪式。

“中国移动杯”2023冰城高校创意微视频大赛颁奖典礼由黑龙江省高校网络思想政治工作中心、共青团哈尔滨市委员会、哈尔滨市学生联合会、哈尔滨日报社共同主办,哈尔滨日报社融媒体教育工作室承办,黑龙江财经学院协办。此次大赛精彩的“红毯秀”及颁奖盛况通过哈尔滨日报、新晚报、黑龙江省高校网络思想政治工作中心、共青团哈尔滨市委员会、黑龙江财经学院、黑龙江外国语学院的官方微博视频号全程直播,引来60余万网友“围观”。大赛及颁奖典礼首次通过哈尔滨日报官方微博发起“冰城高校微视频大赛”话题,话题量突破22万,成为哈尔滨日报专属永久话题;“龙江学子的校园光影盛宴”话题量突破26万,成功登上同城热搜前十。大赛收到来自全省37所高校学子的近400部作品,最终有30余所高校学子的240部优秀视频作品参与网络投票展演,角逐本届大赛的“最具人气奖”,最终投票总量累计达61万,投票总量以及单作品投票量均



高校学子在活动现场留影。本报记者 刘洋摄

创下大赛创办五年来的历史新高。

五年来,冰城高校创意微视频大赛的三届颁奖典礼都在黑龙江财经学院举办。为进一步促进产教融合,共建育人基地,更好地发挥大赛对当代大学生的美育作用,在本次

大赛的颁奖典礼上进行了冰城高校创意微视频大赛黑龙江财经学院赛址的揭牌仪式。今后,黑龙江财经学院将与冰城高校创意微视频大赛携手共进,将通过全省高校短视频高峰论、优秀影片展演和颁奖典礼等活动

为龙江学子提供一个展示创造力、弘扬正能量的平台,创作更多有思想、有温度、有品质的视频作品,助力哈尔滨“创意设计之都”建设,为龙江创新发展注入新动力,增添新活力。

(相关报道见第三版)

# 政府搭台牵手高校共筑安全联盟

南岗区首届高校消防安全科技管理论坛在黑龙江大学举办

本报讯(王兴国 记者 梁可心)搭建高校消防安全管理交流平台、组建高校消防安全管理联盟……11月29日,由黑龙江省教育厅、共青团哈尔滨市委员会、哈尔滨市消防救援支队、南岗区委区政府主办,黑龙江大学、南岗区消防救援大队承办的南岗区首届高校消防安全科技管理论坛在黑龙江大学举行,黑龙江消防抖音号、黑龙江消防快手号、黑龙江消防视频号等8个平台全程同步直播。

此次论坛以“携手、共建、开放、创新”为主题,旨在进一步加强南岗区高校消防安全管理,促进高校在消防科技、消防安全、消防管理、消防志愿服务等领域的交流合作,提升师生公共消防安全责任意识,夯实学校消防基础建设,推动消防安全任务落实落靠,为全省消防形势稳定向好、服务地方经济建设贡献力量。

活动在观看《预防为主 生命至上》及《高校“119”

好今后的消防安全工作提供有益借鉴和深刻启示。

“在校大学生是未来社会的中坚力量,大学生消防安全意识的树立、消防安全技能的掌握,直接影响着未来社会安全管理水平。”黑龙江大学校长王敬波表示,此次高校消防安全科技管理论坛活动的举办,有利于各高校间取长补短,持续夯实高校消防安全基础,不断打造更高水平的平安校园。

活动中,南岗区消防救援大队与各高校代表现场签订共建共育协议。今后,南岗消防大队将向各高校提供消防安全知识宣传和培训,包括火灾预防、逃生自救、消防设备使用等方面的知识和技能;各高校将组织开展趣

味消防运动会、消防知识竞赛和消防主题征文比赛等寓教于乐的宣传教育活动,不断创新摸索学生消防安全教育实践方式。双方将在消防安全、应急救援、综合防灾等方面加强交流与合作,共同推进学校安全教育工作,不断提高学生安全意识和自救能力。

消防安全直接关系人民群众的安危、家庭的幸福以及社会的稳定。近年来,南岗区城市公共消防基础设施、消防装备以及多种形式消防队伍建设步伐不断加快,社会消防宣传面进一步拓展,人民群众的消防安全意识不断增强,全区消防安全环境明显改善,为促进南岗区经济社会发展夯实了消防基础。

(下转第五版)

今年前十月全省新增减税降费及退税缓费193.86亿元

全面落实税惠政策  
积极推进智税赋能  
降费及退税缓费  
今年前十月全省新增减税降费及退税缓费193.86亿元

本报讯(记者 周辰)11月29日,记者从省委宣传部、省政府新闻办召开的“全面落实党的二十大精神 奋力开创黑龙江高质量发展可持续振兴新局面”系列主题新闻发布会上获悉,我省税务部门充分发挥税收基础性、支柱性、保障性作用,努力在奋进新征程、服务振兴发展中展现龙江税务担当、贡献龙江税务力量。今年1—10月份,全省新增减税降费及退税缓费193.86亿元。

落实税惠政策,塑造发展新动能新优势

在助力振兴发展方面,我省税务部门努力做到应享尽享,以全面落实税惠政策助力黑龙江省塑造发展新动能新优势。

税惠兴企,为科技创新企业注入活力。全省税务部门聚焦服务科技创新发展,不折不扣落实研发费用加计扣除政策,进一步健全完善政策落实机制。与省科技厅联合印发规范科技型企业享受研发投入相关政策,共享全省高新技术企业及科技型中小企业名单,助力企业减负增效。今年1—9月,全省共有1408户企业享受研发费加计扣除优惠政策,研发费加计扣除金额为48.14亿元,减免企业所得额12.04亿元。

税惠富农,助力建好大粮仓当好“压舱石”。全省税务部门全力支持现代农业大基地、大企业、大项目建设,先后编制并动态更新林下产业、支持乡村振兴等涉农税费优惠政策指引,针对粮食生产、初加工、流通等环节简化办税缴费流程。将牲畜屠宰等3个行业一般纳税人,纳入农产品增值税进项税额核定扣除试点范围。今年1—10月,全省共有5132户企业享受自产农产品免征增值税、农民专业合作社免征增值税、农业生产资料免征增值税等政策,合计免征增值税5.32亿元。2859户企业享受从事农、林、牧、渔业项目所得减免征收企业所得税政策,免征企业所得税26.2亿元。

税惠兴边,服务打造向北开放新高地。税务部门以推进“税路通”品牌建设为契机,落实落细出口退税、国际税收避免双重征税、企业境外所得抵免等政策,减轻企业税收负担,营造公平税收环境,维护企业合法权益。与省商务厅、哈尔滨海关三方协同联动,实现了出口退税申报、受理、审核、退库“全程网上办”。今年1—10月,全省共有1036户出口企业申报出口退税业务,累计办理出口退(免)税额29.94亿元,同比增长34.3%,有效助力了我省稳外资促外贸。

(下转第五版)

## 八区体育中心 亚冬会比赛场馆及 配套设施拟提升改造

总改造面积32366平方米,建设工期8个月

本报讯(记者 张鸣雷)近日,市发改委对哈市八区体育中心第9届亚冬会比赛场馆及配套设施提升改造工程项目可行性研究报告进行了批复。为促进我市冰上运动竞技体育发展,为第9届亚洲冬季运动会顺利举行提供保障,市发改委同意实施八区体育中心第9届亚冬会比赛场馆及配套设施提升改造工程项目。

项目建设地点为道外区八区街22号,哈尔滨市八区体育中心内。项目建设工期拟为8个月。

项目总改造面积拟为32366.14平方米,其中包括比赛馆改造、老训练馆改造、新训练馆改造、设备用房改造。具体拟包括比赛馆;运动员休息室升级改造,运动员休息室、裁判员休息室、教练员休息室等功能房间内增加热风幕系统,独立新风排风系统,走廊地面改造,电气工程改造,弱电工程改造(安防、通信、网络系统改造),体育工艺改造(扩声系统改造、专用照明系统改造、大屏系统改造),结构安全鉴定及加固。老训练馆:建筑地面、墙面改造,电气工程改造,弱电工程改造(安防、通信、网络系统改造),采暖系统改造,体育工艺改造,结构安全鉴定及加固。新训练馆:功能房间划分,建筑地面、墙体改造,电气工程改造,弱电工程改造(安防、通信网络系统改造)。此外还有室外工程及新增冰球界墙。

项目招标事项按照国家法律法规规定执行。招标范围为设计、建筑工程、安装工程、监理、设备全部招标,招标组织形式为委托招标,招标方式为公开招标。

市发改委要求建设单位依法依规办理安全生产、规划用地许可、土地等相关手续,委托具有相应资质的设计单位进行初步设计并按程序报批,不得边审批边设计边施工。严禁违规搭建办公用房。

相约哈尔滨  
逐梦亚冬会